

Внимание коммунистов!

В среду, 28-го июня, в 6 час. вечера, в помещении парткома, состоится собрание женщин коммунистов. В виду важности вопросов, явка для всех членов и кандидатов обязательна.

1317

Еще не время успокаиваться

Алтайская губерния первая в Сибири закончила сдачу общегражданского налога: по общей разверстке отчислений из общегражданского налога в фонд помощи голодающим губерния собрала все сто процентов.

Закончена ли эта работа по выполнению общегражданского налога?

Нет, не закончена. Мы выполнили только ту часть налога, которая по наряду центра, поступает в фонд помощи голодающим Поволжья.

Все средства, которые будут поступать в дальнейшем по общегражданскому налогу, всецело поступают в распоряжение местных органов Советской власти, для проведения целого ряда мероприятий по борьбе с эпидемиями, на содержание детей, прибывающих их голодных местностей, и т. п.

Еще рано говорить о том, что губерния действительно закончила сдачу общегражданского налога. Она дала голодным волжам то, что должна была дать по разверстке центра, но себя еще не вполне обеспечила средствами на борьбу с болезнями.

В Алтайской губернии нередки случаи холерных заболеваний, здесь не мало детских приютов, которые нужно содержать, больницы, которые нуждаются в материальной поддержке. Местные средства весьма ограничены, их едва хватает на удовлетворение самых насущнейших, неотложных нужд. Поэтому у нас далеко не в блестящем состоянии находится дело и борьбы с эпидемическими заболеваниями, и содержания приютов, и многих больниц.

Нужны средства. Получить их можно только путем полного

повсеместного выполнения общегражданского налога. Вот почему еще рано довольствоваться достигнутыми результатами, рано ослаблять внимание к общегражданскому налогу.

Необходимо добиться, чтобы в губернии не осталось ни одного гражданина, который должен был внести налог и до сих пор не внес его.

В ближайшем будущем предстоит работа по проверке каждого гражданина—выполнены ли им свои обязанности по отношению к голодающим и к государству. Для этой работы не придется пожалеть труда и энергии административных и налоговых органов местной власти, сельсоветов и волостных комитетов, ибо эта работа не будет бесполезной.

Было бы большой несправедливостью по отношению к добросовестным плательщикам налога оставить в стороне тех недобросовестных граждан, которые не подумали о внесении общегражданского налога.

Сибирский центр, заноса Алтайскую губернию на красную доску за выполнение общегражданского налога, выразил уверенность, что и дальнейшая работа алтайцев в этом направлении будет проходить с таким же успехом, как и до сих пор.

Всем органам власти и всем гражданам, еще по каким либо причинам не внесшим налог, необходимо это доверие центра к нашим силам и сознательности населения оправдать.

Этим мы поможем только себе самим, так как от эпидемий губерния не застрахована, дети в приютах терпят нужду.

Выполнена только часть работы, остальную необходимо быстро закончить. П. И.—ий.

Лев Троцкий об эсерах.

В газете „Правда“ помещена статья тов. Троцкого под заглавием „Иллюзия и действительность“, в которой говорится: „Восвоявшие кадеты из адвокатов, они же меньшевики и эсеры, решили, что после демонстрации 20-го июня наступил момент для выражения не доверия трибуналу. Ряды пролетариев демонстративно свое доверие к трибуналу. Может ли он пользоваться доверием защитников, правое собрание коих давно изъедено молью? Когда „председательствующие сенаторы во время перерывов заседаний бегали за внушениями к Щегловитову и Хвостову, адвокаты не только не смеяли выражать недоверия, но перед каждым окриком Крашенинникова склоняли к почитанию безукоризненных пробоя.“

Когда же пролетарский трибунал открыто вызвал на площадь перед лицом страны и всего мира ряды достойных и словами товарища Пятакова обещал пролетариату беспристрастие подсудимым вместе с беспощадностью к врагам, тогда узавластные в негодности затрепетали все юридические потроха. Сколько манерности в их духовном бессилии! Вся буржуазно-соглашательская агитация вокруг процесса в его мировом масштабе исходила из того, что партия эсеров оторвана от народа. „Мы не признаем верховного трибунала,—заявили с первых же слов подсудимые,—ибо это суд партии, а не народа.“ И адвокатские пробоя гордо кивали в знак согласия.

Но вот к трибуналу потянулся народ, настоящий народ, пролетарий с фабрик и заводов, когда они вышли сказать, что этот суд есть их суд и благо революции. Их благо есть в Республике Советской—высший закон. Но эсеровско-кадетский

блок из подсудимых и защитников объявил иное, требуя смены суда, „запятнанного“ прикосновенным к нему коллективному рукам пролетариата. Впервые с такой полнотой вскрыла демонстрация такую глубокую организованную враждебность эсеро-кадетской и меньшевистской интеллигенции к трудовым массам, враждебность, которая нередко прикрывалась словесловесными, которая всегда заключалась между страхом и подозрением. На этом основана вся партия эсеров, имевшая задачу вручить руководство историей интеллигентским кружкам и критически мыслящей личности, добивавшейся своей цели при помощи терроризма. Она целиком основана на недоверии к революционной силе массы и потому стремится защитить массу терроризмом.

Подсудимые последовательны, не в смысле того, что они привнесли какие то принципы и заветы в историю последнего десятилетия и вышли с этим идейным капиталом на арену пролетарского суда. Из области классовых подсознательных чувств и настроений они пронесли через события величайшего в истории десятилетия свою чванную природу, образованность или полубразованность мелких буржуа, которые провели историю и измеряют собою массу, а потому, что они готовы выразить снисходительное сочувствие к пролетариату при непременно условии, чтобы он не мешал им сослаться на него. Но он этого не позволит.

В течение нескольких лет разъяренный мечанин, вкрупном буржуа, русским и иностранным, вел беззастенчивую борьбу с Советской властью. Он, мечанин, собиравшись освободить массу от ее врагов при помощи накопленного его и

иностранный золота. Советская власть управлялась со всей этой интеллигентской и биржевой братией. Эта братия воображает, что в дни октября рабочая масса была несомненно против большевиков, что потом большевики путем террора заставили рабочую массу быть за большевиков. Что такое для эсеров рабочая масса?—Эта бесформенная глина, из которой можно лепить все, что угодно. Почитайте эсеро-кадетскую прессу и вы найдете в ней то, что мы не раз слышали в зале суда, что большевики напором заставили миллионы крестьян и пролетариев демонстрировать за Советскую власть. Когда миллионы рабочих крестьян охраняли республику Советов против эсеров и других буржуазных врагов, когда десятки тысяч их пали на полях сражений, когда в центре страны трудовое население корчилось от мук голода, эта пресса выносит впечатление, что это—из-за страха перед большевиками.

Что такое рабочая масса в глазах чванных, мнимых социал-демократов и других невест парламентаризма? Для них она всегда была темное стадо, которым, кто палку взял, тот командует. Такова их оценка пролетариата. Трудящиеся Москвы и Петрограда сказали этим господам 20 июня:

„Мы совершили Октябрьский

переворот; мы страдали на фронтах против вас и ваших хозяев, наши дети выносили муки, которые вы нам причинили. Эта страна есть наша страна, мы ее завоевали для себя.“

Суд есть наш суд, мы его создали.

А вы—наши враги, и этот суд будет вас судить и карать самым строгим образом.“

Демонстрация 20-го июня вернула к действительности этих чванных и говорливых господ, которые утешали себя иллюзиями, что софизмом можно замантировать факты.

Вызов Вандервельде есть само по себе аргумент, но Вандервельде пришел и ушел, а пролетариат организовал суд, который посидел эсеров на скамье подсудимых.

Они думали подвести счет без хозяина, расписавшись за него за его неграмотностью, а хозяин есть твердый хозяин и напомнил о себе 20-го июня и сказал: „Не выштите! Не надо было наниматься к Ньюлансу, не надо было поднимать волнений, не надо было убивать Володарского и Урицкого. Умел взорвать, умел и отвечать!“

Пролетариату нет сейчас времени и настроения у него не смешливое. Обвинение говорит от имени бодрствующего пролетариата. Подсудимые сидят на прочной скамье и корчатся, не имея, что ответить.

Суд над эсерами.

Вечернее заседание 23 июня.

Подсудимый Тимофеев.

Тимофеев показывает отчетливо военной работы ЦЕКА РСР в Москве за период апрель—май 18-го года. По Волге началась полоса крестьянских беспорядков на почве борьбы с продотрядами. Эсеры все время старались использовать движение в своих целях. Далее Тимофеев говорит об отношении ЦЕКА к черносотенным организациям, как организация Савинкова, которую ЦЕКА имел в виду, хотя ей предпочитал организацию полковника Ткаченко. Через одну союзную миссию, с которой ЦЕКА имел сношения, ему удалось узнать, что Савинков получил большие деньги. В Москве военная комиссия ЦЕКА изучала полученный через полковника Масина материал об организации военных округов. Тимофеев говорит, что ЦЕКА РСР старался изучить армию, так как надеялся современнее ее воспользоваться.

Свидетель Канделаки.

После Тимофеева дает показания свидетель Канделаки, который был членом ЦЕКА РСР. Из его показаний вытекает, что Павлов вел активную работу при помощи заговорщика в лице Гендельмана и Дана, при этом мешая, однако, другим ответственным работникам принимать в ней участие.

Обвинитель Крыленко.

Слово предоставляется для заключения обвинителю Крыленко, который говорит: „Раньше участие в деле защиты рассматривалось, как частное соглашение адвоката с подсудимым. По нашим, пролетарским, законам защита рассматривается, как публично-правовая обязанность. Обвинитель и защита преследуют одну цель—выяснение истины. Сейчас после двух недель наступил самый тяжелый момент, когда участие защиты особенно необходимо, поэтому уход защиты недопустим.“

Защитники Капер и Гендельман.

Крыленко возражает Капер, который заявляет, что у него нет разногласий по принципиальному вопросу о задаче, роли защиты и мотивах отказа защитников. Брошенные председателем на вчерашнем заседании трибунала упреки защите в своей выгоде, в буржуазности мышления и юридической безграмот-

ности доказывают, что защита не пользуется авторитетом и доверием суда. При таких условиях дальнейшее участие совершенно бесценно.

Гендельман присоединяется к ходатайству защитников, требующей удовлетворения, так как защита абсолютно скомпрометирована.

Обвинитель Крыленко.

Крыленко во вторичной реплике оспаривает доводы Гендельмана и Капера. Он указывает, что вопрос о доверии к защите не ставился. Распорядительное заседание трибунала решило допустить ствет и тем самым оно выразило свое доверие. Вопрос о доверии не пересматривается вторично. Принимая во внимание, что многим подсудимым инкриминируются преступления, за которые им угрожает суровое наказание, защита должна сыграть большую роль, помогая суду выяснить все детали факта. Следовательно, участие в деле защиты не только не бесценно, но имеет огромное значение. Крыленко требует отклонения ходатайства, так как трибунал не имеет ходатайства об освобождении защитников от исполнения их обязанностей и в виду их удовлетворительности. Разъяснение трибунала, вызвавшее реакцию защиты, не ставило вопроса о доверии со стороны трибунала. Вопрос о доверии не подвергался пересмотру с самого начала в течение всего судебного процесса. Функции защиты являются функциями публично-правового порядка.

Ревтрибунал в удовлетворении ходатайств защитников решил отказать.

Оглашение документов.

Трибунал переходит к исследованию следующей группы вопросов, исходным пунктом которых служит восьмой совет партии эсеров, состоявшийся в мае 18-го года. Оглашается ряд документов, относящихся к восточному съезду, которыми устанавливается, что эсеры вели вооруженную борьбу с Советской властью, вступили в связь с союзниками для продолжения империалистической войны и вооруженной борьбы с Советской властью, пытались сорвать Брестский мир и навязать России продолжение кровавой войны.

Обвиняемый Тимофеев.

С объяснениями по поводу оглашенных документов выступает Ти-

мофеев. По его словам, с момента восстания против Советской власти партия эсеров открыто выдвигала 2 лозунга: „Восстановление Восточного фронта“ и „Вооруженное свержение Советской власти“. В этом смысле партией эсеров был выпущен ряд воззваний, которые Тимофеев передал французским социалистам Дюма и Етлюшу, для опубликования во французской печати.

Допросом обвинителя устанавливается, что ЦЕКА эсеров постановил предложить фракциям учредилки выпустить от имени последней обращение, в котором должно было быть заявлено, что учредилка не признает Брестского мира и Россия продолжает оставаться в состоянии войны, о чем и довести до общего сведения союзников.

Фракция учредилки выпустить такое объявление отказалась и его выпустил цика пар-

тии эсеров. На вопрос Крыленко Тимофеев отвечает: „Мы полагаем, что учредилка должна была обратиться к союзным правительствам, как представитель власти к другой власти.“

Обвиняемый Дашевский.

О военной работе при посредстве совета партии эсеров обвиняемый Дашевский говорит следующее: „Основной задачей было создание Восточного фронта против большевиков, все усилия были направлены к организации и укреплению сил Поволжья. Практически это сводилось к переправке рядового офицера и небольшой группы более квалифицированных в Поволжье.“ Дашевский успел за три месяца переправить 50 рядовых офицеров и 5 полковников.

Дашевским попутно кладется основа для организации взрыва полотна Муромской железной дороги.

Школьные дела.

За последнее время платность обучения уже проникла в школу, хотя и в скрытом виде,—в виде самообложения родителей, и нельзя не признаться, что благополучное окончание 1921—22 учебного года в г. Барнауле в значительной степени обязано материальной поддержкой родителей. Взамен случайности и неорганизованности, с введением платы за обучение, несомненно, установится известная планомерность в удовлетворении насущных школьных нужд 23 июня президиум местного Губисполкома утвердил инструкцию, составленную ГубОНО, о порядке взимания платы за обучение. Как выше было замечено, плата за обучение вводится, как мера временная, ввиду до установления твердого местного бюджета, и не во всех школах губернии, а только городских, Барнаула, Бийска и Змеиногорска.

Что касается сельских школ, то положение их прежнее: хозяйственные нужды их удовлетворяются местными обществами через самообложение. Размер платы во всех школах одинаков—полтора пуда муки в год с каждого учащегося, или соответствующая сумма деньгами (стоимость 1½ пуд. по базарной цене) В ограждение интересов малообеспеченных граждан инструкция наметает категории лиц, освобожденных от взноса платы: а) дети рабочих и служащих, состоящих на госнабжении и получающих заработную плату не выше, чем по 6 разряду тарифной сетки; б) дети рабочих и служащих, не состоящих на госнабжении, но получающих содержание не больше, чем это указано в п. а); в) дети красноармейцев; г) дети лиц, состоящих на социальном обеспечении, и д) дети прочих граждан (в том числе дети рабочих и служащих, получающих заработную плату

свыше указанной в п. а), признанных неимущими по постановлению особой комиссии.

Те граждане, которые имеют кроме заработной платы еще и другие доходы, вносят плату за обучение на общих основаниях, если даже заработная плата их и не выше 6-го разряда.

Круг лиц, подлежащих освобождению платой за обучение, определяется комиссией в составе представителей ГубОНО или УОНО, Губпрофсовета или Упрофбура и представителя родителей учащихся школы.

Все доходы от платы за обучение поступают в распоряжение ОНО, причем 75% составляют специальные средства данной школы, а 25% расходуются по усмотрению ОНО на школы, где преобладают дети рабочих и неимущих граждан.

За счет платы за обучение покрываются след. расходы: наем, отопление, освещение, мелкий ремонт школьных зданий, доставка воды, вывозка нечистот и пайковое довольствие технического персоналу.

В настоящее время перед хозяйственными комитетами стоит вопрос о ремонте школьных зданий и заготовке дров на зиму. ГубОНО предлагает состоятельным родителям учащихся городских школ Барнаула, Бийска и Змеиногорска оказать помощь школе путем внесения немедленно аванса мукой или деньгами; взносы эти будут зачислены в плату за обучение в начале нового учебного года.

Общие родительские собрания некоторых школ г. Барнаула определили уже такой аванс в 10 фунтов с человека. Во многих школах взносы произведены, благодаря чему приступлено к ремонту школьных зданий и заготовке дров.

Партийная жизнь.

Партсобрание ж.-д. района.

На станции Барнаул 17 июня, в клубе имени Зиновьева, состоялось собрание членов и кандидатов РКП жел.-дор. района.

После доклада о пленуме Губкома РКП, доклада линктрана 5, отчета райкома и выборов в ревизионную коллегию, собрание находит за период с февраля по июнь месяц с. г. постановку работы райкома правильной.

В дальнейшем, вновь избранному комитету собрание предлагает углубить работу по политическому воспитанию членов и кандидатов

РКП, усилить клубную работу и поднять работоспособность ячеек.

Принять меры к сближению РКП с РКМ путем совместных собраний и заседаний.

Ни в коем случае не ослаблять связи с профорганами, а наоборот, ее усиливать.

Надо подтянуться.

23 июня на собрание ячейки лесопильного завода, в очередной партийный день, явилась только 1/3 числящихся в ячейке.

В следующий раз, со всеми не явившимися товарищами решено поступать по правилам устава.

Рабочая жизнь.

Местному нужно подтянуться.

12 июня на ст. Алейской месткомом было создано общее собрание служ. и рабочих.

Местком, задачей которого является охрана не только интересов работников транспорта, но и увеличение провозоспособно-

сти дороги, по заслушании телеграммы ЛН5 о снятии щитов с огородов, принял резолюцию, явно клонящуюся к ущербу транспорта.

Вместо того, чтобы просить ЛН5 об отмене распоряжения и ручательстве в полной сохранности щитов, должностных быть возвращенными по сборе урожая,

собрание 14 головами приняло резолюцию, указывающую на возможность, если только будут сняты шты, полного их разорения и расхищения огородов проезжающими голодающими, а потому де мы и не ругаемся за сохранность транспорта.

Местком нужно было в данном случае проявить больше гражданского оознания, чем проявлено на последнем собрании, и настоять на принятии более деловой резолюции.

Бывший железнодорожник.
Квартиры „на колесах“.

На ст. Барнаул стоят занятыми под жилье железнодорожников 103 вагона.

Я не буду говорить о том, в каких антисанитарных условиях живут люди в вагонах, о чем зафиксировано подробно актом осмотра санитарной комиссии, произведенным 22 июня, а останавлюсь на том факте, что 103 вагона, непосредственно стоящие только на одной станции Барнаул, наверно, принесли бы дороге известный доход, находясь в работе, а не под квартирами железнодорожников.

Каждый из живущих в вагоне старался приискать для себя квартиру. Поиски квартир в большом количестве увенчались успехом, но когда владельцы квартир запрашивали за квартиру от 1 до 2 пудов в месяц муки, то, конечно, транспортник вынужден был отказываться.

В жел-дор домах в первую очередь размещается администрация и высоко квалифицированные служащие, а затем идет „мелкая сошка“, которая прудумована в 3 и категории 2—3 очереди и, конечно, вполне понятно, что при малом количестве домов рядовым работникам квартир нехватает.

Я уверен, что если бы в этих 103 вагонах находились не просто рабочие, а администраторы, то уже давно бы было сделано соглашение с Коммуналделом, или с частными домовладельцами, — вагоны были бы освобождены, не потому, что они нужны для работы, а потому, что человеку в таких условиях жить невозможно. Из разговоров с ЛН5 и его докладов слышно, что, по неиме-

нию средств и материалов, к возведению каких либо жилых построек в текущем году приступлено не будет, но интересно бы знать от ЛН5, как они устроят этих рабочих на зиму?

Алтайец.
Общее собрание рабочих и служащих главных мастерских Алтайской жел. дор.

На повестке дня 5 вопросов. На собрании 40—60 человек, тогда как рабочих и служащих в главных мастерских в настоящее время до 250 человек.

По первому вопросу, о текущем моменте, докладчик тов. Ковалев в ясной, краткой речи подводит итоги Генуэзской конференции, объясняя значение ее, рисует внешнее и внутреннее положение Советреспублики, отмечает наступивший перелом в лучшую сторону в голодающем Поволжье.

По вопросу о добровольном членстве, докладчик от Линктрана тов. Бормотов в своей речи указывает на задачи профсоюз. Тов. Чистяков в кратких словах объяснил собранию некоторые изменения, происшедшие в тарифной политике на транспорте, значение коллективных договоров.

По вопросу о выборах в ячейку содействия РКИ, докладчик от РКИ тов. Львов, осветил перед собранием роль и задачи РКИ в деле организации ячеек содействия, их права и обязанности, пояснил, что ячейки содействия могут быть организованы в каждом предприятии, в котором занято не менее 30 человек рабочих. В мастерских же в 6 ти цехах и главной конторе занято до 250 человек, следовательно, избрать ячейку при главных мастерских необходимо хотя бы из 15—20 человек, подразделив ее по цехам.

Так как к концу на собрании осталось мало участников, выборы не состоялись. Было признано возможным поручить местному наметить в члены ячейки кандидатов, которых и представить на следующее общее собрание к утверждению.

Григорьевич.

такой неразберихи—неизвестно, мельницы стоят непружены и крестьяне без муки.

Необходимо обратить на это внимание.

Семен.
Тоже „агрономия“.

(Покровская волость).

В районе Покровской волости, Рубцовского уезда, появилась масса очень вредного для посевов червя.

Некоторые граждане, вроде Бякова, окончившего в свое время низшую сел.-хоз. школу, принимают своеобразные „агрономические“ меры против вредителя.

Меры эти весьма просты и удобоисполнимы. Приглашают попу служить на полях молебны.

Заклинают червя, чтобы он „удалился в горы, в бесплодные места“.

Однако, червь, по видимому, не глухой. Должно быть, он соображает, что в „бесплодных местах“ ему делать нечего.

И не хочет слушать заклинаний наших доморощенных „агрономов“...

Поля с „плодами“ ему больше нравятся.

Сын крестьянина.
Белоглазовский „герой“.

(С. Белоглазово).

— Я вам приказываю! Я... я вас выброшу отсюда!

— Пожалуста, если имеете на это право.

— Я вам докажу!

И с этими словами сердитый человек, угрожающе посмотрев на председателя волости, с силой хлопнул дверью и вышел из помещения.

Человек этот—командир № 3 воеда Чон Т. Писарева.

Он требовал от волпредседателя муки, так как свой паек издержал на покупку брюк.

Составлен протокол.

Бывший.

Последнюю овцу отбирает.

(С. Чернопятское).

19 июля в с. Чернопятском, Шаховской вол., поп, чтобы отпечь покойника, взял у крестьянина последнюю овцу.

У этого крестьянина нет хлеба, и он намеревался эту овцу выменять на хлеб.

Крестьянин просил попу взять чтонибудь другое, менее ценное. Поп упорно стоял на своем.

— Давай овцу и больше ничего! „Христороубец“!

И. У.

Под суд ее надо!

(С. Бобринское).

В с. Бобринском, Белоярской вол., есть детский дом, а в этом доме заводская.

С арестантами в тюрьме, конечно, обращаются гораздо лучше, чем эта заводская обращается с несчастными детьми, веревками ее попечением.

В чем-либо, по ее мнению, провинившихся детей она раздевает до гола и сажает в отхожее место.

И не кормит.

Когда же остальные дети обедуют, она выводит „арестованных“ из детей, которые, глотая от голода слюну, смотрят на обедующих.

Понятно, что „инны“ из „арестованных“ в ужасе бегут из

детского дома, куда глаза глядят, и ночуют под заборами...

Бывают и такие „кооператоры“...

(1 я Барнаульская волость).

Недавно происходило собрание уполномоченных двух потребительских обществ, Чистяковского и Зиминского, совместно арендовавших мельницу № 8.

К этому собранию обратился с жалобой на неправильное увольнение со службы в совхоз мельницы т. Неподкова. Много говорилось в пользу жалобщика, но некоторые были против его.

И вот встает за правило чистяковского потребительского общества иговорит:

— Неподкова надо бы, старички, на службе-то оставить, семью его жалючи, да только доложить приходится, что был он председателем фабзавкома и состоял в профсоюзе (пищевиков).

Теперича и думается, что как бы он и наших рабочих не втянул в союз... А у нас тут будут все свои, значат, люди. Однако, смотрите, старички, ваше дело...

Эта „дипломатическая“ речь произвела свое впечатление на „старичков“, и жалоба Неподкова осталась без последствий.

У т. Неподкова на руках 9 нетрудоспособных членов семьи, обремененных на полуголодное существование.

Деревенская беднота! Благодаря вашему жалатому отношению к собраниям, кулацкий элемент провел в кооперацию своих ставленников, и вот они уже показывают свои волчьи зубы...

Тепло и сытно—чего же больше?

(Письмо в редакцию).

Была заметка: «Из почтывиков в псаломщик» («Красн. Алтай» № 132).

Я, как хорошо знающий Бурундукова, поступающего в псаломщички, должен сказать следующее:

Тов. Бурундуков имеет семью в 6 человек. В качестве паика он за свой труд получал всего 1 1/2 пуда хлеба на себя и на всю семью.

Стороннего заработка Бурундуков иметь не мог, так как служба в с. Овчинникове отнимала у него почти все время.

На почве недоедания и отсутствия средств к жизни вся его семья переболела тифом.

Почтовое ведомство на помощь к т. Бурундукову не пришло.

И вот в это-то полозу его жизни он и решил перейти в церковное ведомство, где можно лучше кормиться. Почтвенно.

От редакции. Хорошо. Так и записем. Не потому Бурундуков пошел в духовники, что в бога верует, а потому, что „жрать скота“, ему наплевать на церковь—лишь бы получить такое местечко, где сытнее и теплее живется. Если бы магостанская метель заплатила ему больше—он перешел бы туда: ведь он ищет, где больше платят, а не то, что вера в бога заставляет.

Пусть верующие соображают, не потому ли и все остальные попы всех религий так держатся за свои места, что на них „сытнее“, является, что можно спекулировать и наживать на темноте и невежестве многих и многих?

Были-бы дураки, а попы и выбителы стричь дураков всегда найдутся...

Кооперативный съезд.

Закончивший съезд представителей сельско-хозяйственной, кредитной и кустарно-промышленной кооперации, по своему составу, в большинстве своем был исключительно из представителей коммун и коллективов, и лишь незначительная часть была от кредитной и кустарно-промышленной кооперации.

При разрешении вопроса о кооперативном строительстве съезд единогласно высказался за объединение трех видов вышеуказанных кооперативов в единый интегральный губернский союз. При помощи такого строительства является полная возможность объединения сил и накопления средств, что даст возможность осуществить все те планы

и предложения в области податия крестьянского хозяйства, которые определены и утверждены съездом.

Съезд главное внимание обратил на то, чтобы вновь избранное Правление союза серьезно относилось к приписанию средств, путем кредита от государства, на приобретение необходимых с.-х. машин.

Уполномоченные съезда дали обещание всеми мерами поддерживать свою кооперативную организацию—при помощи членских, вступительных и специальных взносов создать средства союза.

В общем, настроение съезда носило чисто деловой характер, чувствовалось, что представи-

тели деревни кровно заинтересованы в поднятии и улучшении своего хозяйства, раздавались отдельные голоса с просьбой скорее дать тракторов, племенных производителей, лучшей культуры семян; исходя из такого настроения, были вынесены соответствующие резолюции, в которых поручалось Правлению открыть по губернии ряд показательных полей, агрономических, прокатных, случайных пунктов, а также осуществить проект договора с Наркомземом на приобретение 8 ми тракторов.

Съезд поручил Правлению открыть по губернии ряд контор, через которые производить все свои мероприятия; во главе контор должен быть поставлен член губернского Правления.

Губернское Правление избрано из 9 человек с тем расчетом, чтобы часть Правления работала в конторах.

В Правление вошли следующие лица: тт. Шабанов Д.С., Громов, Горобец, Попов, Крылов, Зотиков, Лукьянов, Усольцев и Ольшеский.

В ревизионную комиссию: тт. Вахрушев, Шабанов П. Л. и Виличенко.

ХРОНИКА.

Прекращение продажи облигаций хлебного займа.

Алтайским Губфинотделом из центра получена телеграмма, предлагающая прекратить продажу облигаций хлебного займа, ввиду того, что все облигации (на десять миллионов пудов хлеба) разошлись уже в губерниях Европейской России.

Лишнее доказательство прочности Советской власти и веры в ее крепость со стороны всего населения.

Глас вопиющего в пустыне.

Многие учреждения Алтайской губернии получали центральные газеты через местное отделение Госиздата.

Месяц тому назад высылка газет Госиздату из Москвы была прекращена, якобы, по той причине, что Алт. Отделение Госиздата „слишком задолжало“ конторам газет „Правда“ и „Известия ВЦИКА“.

Задолженность, действительно, была, но в самых мизерных размерах, что-то не более ста миллионов денежных знаков...

В результате губерния живет без центральных газет.

Неоднократные телеграммы в центр до сих пор не произвели никакого впечатления на забронированных издательства этих газет, хотя деньги высланы, как передают, полностью.

И избранно ветеринарных попечителей.

В целях прекращения заразы болезней скота, в каждом населенном пункте Алтгубернии местным населением избирается один или несколько попечителей, на срок не менее полугода.

Каждый избранный попечитель должен внушать жителям принимать меры предосторожности, а именно: не допускать соприкосновения своего скота со стадами других селений и не покупать в неблагополучных по заразным заболеваниям местностях скот, сало, мясо, кожу и т. п.

Кроме этого, на обязанности попечителя лежат досмотр за точностью исполнения гражданами всех постановлений, направленных на борьбу с заболеваниями скота.

В случае каких-либо недоразумений попечитель должен обращаться за разъяснением к ветеринарному врачу или фельдшеру, в ведении которого он состоит, и о всяких нарушениях ветеринарно-санитарных правил сообщать в местный орган Советской Власти.

Разлив Оби.

Прибыль воды р. Оби продолжает стоять на уровне весеннего разлива.

Покосы залиты водой, угрожают остаться население без луговых трав, которые всегда являлись подспорьем для прокормления скота.

Розыскают родных.

Курсант 9 ой Иркутской школы комсостава Лев Никитин розыскают отца, Сергея Федоровича, и мать Татьяну Семеновну Никитиных, приехавших из Омской губ., Кокчетавского уезда, Петропавловской вол. и села на жительство в Алтайскую губ. Просьба к знающим сообщить о их пребывании.

О создании металлического комбината.

Президиум Губсовнархоза постановил из 1 го и 2 го механических заводов в г. Барнауле создать единый металлический комбинат.

Директором назначается Пеккер, которому поручается подобрать заведывающих заводами и представить их на утверждение президиума.

Литературная хроника.

Новый литературно худ. журнал.

Инициативная группа литераторов в г. Новоколосовское приступает к изданию периодического литературно художественного журнала „Тазнине Зоря“.

Инициаторы просят сообщить, что журнал „Тазнине Зоря“ ставит своей целью и задачей—широкое объединение, без различия течений, направлений и школ всех литературных сил Сибири, с одной стороны, и с другой—максимально освещение Сибири во всем ее „красочном многообразии“.

Всякое творческое достижение и достижение, наиболее художественные (повести, рассказы, рассказы, в области художественной литературы) дадут место на страницах журнала. Великая ценность, как научная и высокохудожественная вещь, без предвзятости перед именами в молодых силах в литературе—найдем равное место в „Тазнине Зоря“, если оно отвечает указанному требованию.

Размер журнала 45 печатных листов, с габаритами: беллетристика 2 1/4 п. листа, стихи 1/4—1 п., статьи по вопросам литературы и искусства, биография—1/2—1 п. лит.

Журнал выходит под редакцией Кокош, Соколов.

Первый номер предполагается выпустить не позднее 1-го июля, при условии же рупосей к 1 му номеру журнал должен быть закончен к 15 июля.

Рукосеи направлять по адресу: Новоколосовское, Октябрьская (Бойдышевская) ул., д. № 51 Встретитесь к печати рукописи свыше 1/4 листа составляются 2 нес; неприятные стихи, все без исключения, также отправляются и могут быть возвращены авторам.

Театр и искусство.

Концерт.

26 июня в Партоме состоялся концерт в пользу Губчекадета. Программа и исполнители концерта составляли того, чтобы на этом концерте состоялся...

Подобного рода концерты желательны для Барнаула. Здесь так тихо без вульгарной музыкальной жизни, что совершенно парочка дублей не выносятся с музыкальными творениями известных и выдающихся русских и иностранных композиторов. И для популяризации музыки, для воспитания музыкального вкуса и развития публики такие концерты необходимы.

М. Лодья, пога камерная, певца Раян Альберт возглавила обширнейшую слушателей, которые наполнили зал Партома с отдельными артистами из опер русских и иностранных композиторов: Главки, Чайковского Римского-Корсакова, Бляе, Сезанна. Певца обладает красивым, приятного тембра контраalto, которое особенно свободно и четко звучит на низком и среднем регистре. Очень удались ей: ария Ляля из оперы „Олегушка“ Римского-Корсакова и ария „Валда из оперы „Фуст“ Гуго Крауса подпевала арию Кармен из оперы „Кармен“ Бизе, хотя в этой арии певца не дала музыкальности и силы звука в „верхах“ (верхнем регистре).

М. А. Бисмаля изкусно владеет смычком—его скрипка прекрасно передает мелодию. Музыкальные вещицы из итагской жанры, от которой веет простором полей, степей, мощными бичеви природой, были им исполнены с настроением. Краиво, с непосредственным ладом была не безапа „Элегия“ Массене в дуэт вместе с Р. Альберт.

С маотрством и тонко исполнял музыкальные этюсы Рахмаинова на фортепьяно Валентинавич.

Умело аккомпанировала Д. И. Сидорова.

И. А. Мадридский с большим успехом декламировал свои стихи. Концертанты совершат турне на р. Оби в Усть Чарышевскую Прस्ताву и в г. Усть.

А. Лонтин.

Редактор Д. Канцелярская
Издатель—Алтотделение Госиздательства

Зак. № 1870 Тираж 3,450 экз.

Электро-типо-литография Госиздата № 1-й, ул. Короленко, № 87

Письма из деревни.

Деревенские картинки.

Яркое солнышко. Кукованье бездомницы. Медный звон колоколов.

Чистые, только-что вчера подметенные улицы.

Перед каждой избой молодые березки.

Алые ленты, красивые бусы, запах дешевого мыла.

Троица..

В церковь? Идем—посмотрим. Церковь маленькая, невзрачная. Человек на 50. Войти некуда: полно.

Кругом—дряхлые, полуживые старухи. Стоят на коленях; неистово крестятся.

Вдоль ограды, под кустами, расползлись девушки невдалеке—парни.

Дымчат папиросами:

— Нам можно.

Между обоими группами оживленная перестрелка: шулкой от семечек, букетами, взглядами.

Слышится перешептыванье, сдержанный смех. Нетерпеливо ждут окончания службы.

Недовольны, что поп не догадается пропустить кое-что...

В стороне сидят седовласые, бородастые старички.

Говорят коротко, отрывисто.

— Был простой поп, теперь—благочинный. Пешком пришел. За 20 верст.

— Тысячи пройдут, тройку, как раньше, не потребуют. Только хлебушка дай.

— А дали бы больше, и архиерея бы прислали.

А старый то что-ж, не понравился?—спрашиваю.

— Да нет, сам догадался. По левеле удереш, когда Луша (его любовница) весь пост в его подрысние ходила.

А внутри поп усердно молит „бога“ о здравии патриарха Тихона, еще усерднее ходит его свита с тарелками, но—даст мало: пятисотки, тысячерублевки... Глядя на имеющую претензию

быть строгим фигуру попа, девочки фыркают, закрывают рот платочками, но не выдерживают и... уберают.

Служба еще не кончилась, а церковь уже почти пуста...

Деревня освобождается от религиозного дурмана.

„Золотые денечки“ для попов миновали.

С. Гоньба. И. Н.

Ненормальности в работе мельниц.

(Косихинская вол.).

Работа на мельницах в районе идет вяло, они до сих пор непружены и их еле-еле приступают прудить. Причиной такой вялости является невыгодность работ мельниц.

Почти все мельницы в волости мелкие, по одному поставу, каждая в среднем может дать до 15 пуд. помола в день; работая 9 месяцев (270 дней), мельница может смолоть 4050 пуд., беря же за помол по 2 фунта, мельница зарабатывает 200 пудов.

А между тем, на их наложено налога от 800 до 1200 пудов, при чем 800 пудов наложено на ту мельницу, которая может смолоть более той, на которую наложено 1200 п.

Какой же тут расчет пускать мельницу в ход?

Мельники ездили, хлопотали об устранении этой ненормальности, но ничего не добились.

При обращении в Губпродком, тот сослался на то, что налог накладывает Овчинниковская заготконтора, а там ответили, что кто накладывал—увольника, и искать таким образом не с кого.

Впрочем, обещали выслать комиссию.

Приезжал агент заготконторы, что то написал и уехал, а через несколько недель получили новое предписание выполнять налог в 100% к 1-му мая.

За невыполнение налога мельники ожидают опшис имущества.

От кого зависит устранение